

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 6 meses 12'00

¡SI SERÁ VERDAD!

No habíamos leído hasta ayer el número de *El Graduador* correspondiente al Jueves Santo. El artículo que dedica á conmemorar la institución de la sagrada Eucaristía merece ser reproducido en nuestras columnas. Nosotros felicitamos sinceramente por él al diario posibilista. ¿Por qué no ha de escribir siempre así abandonando el espíritu de secta y reconciliándose con la Iglesia católica? El artículo á que nos referimos es toda una profesión de fé católica, que lleva el sello de la convicción y de la sinceridad; por donde entendemos que estas son las verdaderas creencias de los hombres de ese periódico, y que cuando hablan en otro sentido se mientan á sí mismos y obran arrastrados por sectaria pasión. Nosotros lo hemos leído con alegría y con asombro:—con alegría, porque la tenemos de ver entrar al colega en el buen camino; no es incompatible la república con el catolicismo, y ahí están para prueba las repúblicas americanas del Ecuador, Colombia y Venezuela;—y con asombro, porque ciertamente no esperábamos tanto. El artículo á que nos referimos no es una profesión de fé cualquiera, sino que lo es completa, íntegra, como ahora se dice, la cual podría suscribirse *El Siglo Futuro*. No solo confiesa la caída original, y la redención por Jesucristo; no solo admite la divinidad de Jesús, la realidad de sus milagros, y la presencia real de su Cuerpo y Sangre en la Eucaristía, sino que reconoce la santidad de su doctrina y la proclama como el remedio de todos los conflictos sociales y como la pauta de todos los deberes y derechos de los Estados; y no solo esto, sino que proclama con valentía el derecho divino de la autoridad, diciendo que «los que gobiernan los pueblos se despojan hoy de sus vestiduras y nos dan ejemplo de humildad postrándose ante los pequeños, imitando á Aquél por quien y en cuyo nombre ejercen autoridad.»

Después de esto sólo queremos manifestar al colega nuestro deseo de que sea consecuente con esta doctrina; y que únicamente el temor de que así no suceda, nos ha hecho escribir en la forma que aparece el epígrafe con que encabezamos estas líneas.

Hé aquí el artículo:

JUEVES SANTO

Un nuevo mandato os doy: Que os améis unos á otros, así como yo os he amado. (Jesucristo.)

La historia no nos presenta en sus páginas

acontecimiento tan trascendental para el porvenir de los pueblos como el que conmemora hoy el mundo entero y celebra la Iglesia católica.

Junto á los muros de la gran Jerusalén, en el seno de aquel pueblo admirable y admirado por sus grandes hazañas y por sus tremendas desgracias; ora permanece fiel al Dios verdadero, al Dios de sus padres; va se aparta de El y adora á los ídolos: pueblos de grandes destinos, y cuyas proezas solo se explican y comprenden por la intervención milagrosa de la Providencia; ante este pueblo, hace diecinueve siglos, se realiza el drama de la Redención.

La misericordia del Altísimo, en sus inescrutables designios, había encontrado el modo y forma de regenerar al hombre y redimirle de la culpa. Si infinita era la ofensa inferida, infinita debía ser la reparación y de aquí el sacrificio de la víctima propiciatoria.

Era llegada la plenitud de los tiempos, las profecías debían cumplirse, y el para el mundo hijo del humilde carpintero de Nazareth, después de realizada la misión que le confiara el Padre celestial, rompiendo los moldes del error y abriendo las fuentes de la verdadera felicidad por medio de la predicación de su doctrina, con su ejemplo, con sus virtudes y milagros, demostrando era hijo de Dios vivo, debía sacrificarse y darnos la inefable y más grandiosa prueba de amor divino.

En su infinito amor, no contento con humillarse hasta nosotros y redimirnos, quiere perpetuarse y permanecer en nuestra compañía, y para ello llama á sus apóstoles, les enseña la práctica de las virtudes, les enseña con su ejemplo de humildad al ceñirse la toalla y lavarles los pies, les encarga un nuevo precepto, cual es el que consignamos al frente de estas líneas, y sentándose á la mesa, come con ellos la Pascua; y consagrándose en las especies sacramentales, les dá á comer su cuerpo y á beber su sangre, instituyendo el Augusto Sacramento de la Eucaristía, permaneciendo de esta manera siempre entre nosotros. Este es el acontecimiento que hoy celebra el orbe, y por ello, al conmemorarlo en todas partes, en todos los ámbitos del globo, dóblase la rodilla ante Jesús Sacramentado.

La doctrina del Gran Mártir, consignada en ese código inmortal que se llama Evangelio, dignifica la personalidad humana; á su amparo desaparecen los siervos y los esclavos, siendo todos hermanos como hijos de Dios redimidos por Jesucristo; en su seno encontramos la noción y desarrollo de la verdadera filosofía; en ella existe la panacea y remedio de los conflictos sociales, y todos los Estados tienen allí consagrada la pauta de sus deberes y la garantía de su derecho.

¡Sublime doctrina la que brota de los parisiños labios del Justo por excelencia! Basada en el amor, los odios y rencores no existen. Al mundo antiguo sustituye la nueva vida, la vida de la gracia, en la cual somos regenerados por los méritos y sacrificios de nuestro Salvador.

Por esto hoy más que nunca se practica la caridad socorriendo al menesteroso y desvali-

do; por esto hoy los que gobiernan los pueblos, se despojan de sus vestiduras y nos dan ejemplo de humildad postrándose ante los pequeños, imitando á Aquél por quien y en cuyo nombre ejercen autoridad.

Si los hombres tuviéramos siempre fijas en nuestra mente las enseñanzas de Jesucristo, la paz no se turbaría, y todos nuestros actos serían consagrados por la caridad y por el amor. ¡Feliz el día en que esto acaezca!

Mientras, terminemos con las palabras del Profeta: «Bendito sea el Señor Dios de Israel, porque nos ha visitado y ha operado la redención de su pueblo.»

TRATAMIENTO PRÁCTICO

DEL MILDEW POR MEDIO DE LA LECHADA BURDALESA

El ilustrado Director de *La hoja vinícola*, de la Gironda Enrique Kehvig, acaba de publicar un bien escrito opúsculo, donde, con carácter esencialmente práctico condensa todo cuanto puede interesar á los viticultores para el mejor y más perfecto tratamiento del mildew, mediante el empleo de la lechada ó mezcla burdalesa.

Considerando nosotros de verdadera utilidad la popularización de los consejos dados por el autor, así como también el procedimiento que recomienda, no vacilamos en transcribirlo.

Después de un lacónico exordio en el cual Mr. Kehvig consigna que su trabajo no es ni con mucho un tratado acerca del mildew, ni menos una enciclopedia de los diferentes remedios propuestos para combatir la enfermedad, y que tampoco se dirige á las personas que conocen á fondo la materia, sino simplemente al viticultor práctico; después de recomendar la necesidad de que, en caso de invasión de la criptógama, el ataque sea general y simultáneo en toda la zona invadida, entra en materia ocupándose de la

Aparición de la enfermedad.—La primera manifestación externa de la enfermedad aparece en la cara inferior ó envés de los pámpanos, bajo la forma de manchas blanquecinas, cual si se hubiese proyectado azúcar blanco en polvo.

Estas manchas se deshacen fácilmente por el roce de los dedos, no siendo otra cosa que los esporos ó seminales de estío, producidos por el mildew.

Sobre la superficie superior ó haz de los pámpanos, y en los puntos correspondientes á las manchas del anverso de las hojas, el tejido se descolora (semejando manchas de aceite) primero, tornándose después amarillo oscuro y casi negro, hasta que, desecados los pámpanos, caen muertos, no bien la parásita los ha invadido completamente.

Importa no confundir las manchas blancas ó rosáceas, del *érineum*, con las del *mildew*.

Las primeras ofrecen, por encima y alrededor de las mismas, un relieve de la hoja bien marcado.

Las segundas no tienen tal relieve, apareciendo unida toda la superficie del pámpano. Además, el polvillo blanco del *érineum* (filamentos) no se deshace por el tacto.

Generación de las semillas del mildew.—Admítase que son menesteros próximos á 25º de temperatura, unidos á cierta humedad, para que puedan germinar los esporos del mildew. Sin embargo, en sus últimas observaciones, Mr. Millardet, las ha visto avivar á 9º, hecho que no carece de importancia y que demuestra la necesidad de seguir experimentando.

Diferentes causas atmosféricas pueden influir en la marcha de la dolencia, unas veces favoreciendo su desarrollo, otras contrariándolo. En los comienzos de la germinación de los esporos, un viento frío, fuertes calores, ó el descenso rápido de temperatura, bastan para detener momentáneamente, la invasión, que reaparece desde el punto y hora en que el calor y la humedad se presentan de nuevo.

Épocas en que el mildew es más temible.—En la Gironda, y hacia los primeros días de Junio, cuando el calor y la humedad se presentan simultáneamente, el mildew se desarrolla con rapidez suma (1). De aquí, que se imponga la necesidad de aplicar el primer tratamiento antes de esta época, al objeto de prevenir la invasión, preferible siempre á la curación.

LECHADA BURDALESA

Época del tratamiento.—Las épocas mejores para aplicar la lechada burdalesa son:

El primer tratamiento.—Un poco antes de la floración.

El segundo.—A las cuatro ó cinco semanas después del primero.

El tercero.—A fines de Agosto y primeros de Setiembre, debiendo repetirse todas ellas más frecuentemente, en caso de recrudescencia de la enfermedad.

Preparación de la lechada.—Los últimos experimentos de Millardet Gallar, Davit y otros viticultores, han demostrado que la fórmula mejor por su eficacia y adherencia á las hojas es la siguiente:

Agua 100 litros.
Sulfato cúprico 1'500 kilos.
Cal grasa en terrón 0'500

En el caso de una invasión intensa, si se creyera insuficiente la cantidad de Sulfato cúprico (creencia poco justificada, podría prepararse del siguiente modo:

Agua 100 litros.
Sulfato cúprico 2 kilos.
Cal grasa en terrón 0'670

Todo lo que sea pasar de este máximo, lo consideramos inútil: basta consignar que la mezcla de un kilo de sulfato cúprico, 340 gramos de cal y 100 litros de agua, producen una lechada tan eficaz, como cuando se prepara con dosis mayores de sal cúprica.

(1) En el Mediodía, esta época adelanta unos diez días.

mos de buen grado en retirarnos, nos será permitido llevar una carga de este oro?
—¿Siquiera lo que quepa en nuestro sombrero? añadió Baraja.
—Nada, absolutamente nada, replicó Pepe. Todo ese tesoro pertenece solo á D. Fabian.
—¿Y quién es ese feliz mortal á quien llamais D. Fabian? preguntó Oroche.
—Héle aquí, respondió Bois Rosé designando á Tibarcio.
—¿A todo señor, todo honor! dijo Oroche saludando á Fabian con una expresión de odio y de envidia que aquella fortuna escitaba en él.
Pepe se aprovechó del momento de silencio que siguió á las últimas palabras del gambusino para decir por lo bajo al canadés:
—Tu generosidad puede costarnos cara, Bois Rosé; dejar que vuelvan al campo esos ávidos milanos es atraer sobre nosotros á toda la bandada; porque los indios han sido batidos por ellos, y te repito que estas gentes no deben salir de aquí.
—¡Ojalá no consientan en retirarse! Por eso les he negado el permiso de llevar nada de ese oro.
—¡Tienes razón! respondió Bois Rosé con aire pensativo; pero les he dado mi palabra, y no la retiraré.
Pepe no se había engañado: la fidelidad vacilante de Oroche y de Baraja no se hubiera mante-

ticia, debemos decir que su valor no cejaba. Sin embargo, esta posición no podía prolongarse por largo tiempo, y todos lo comprendían, lo mismo en el alto de la roca que en la llanura.
—Concluyamos, dijo la voz tonante del canadés, á cuya generosidad repugnaba aprovecharse de las ventajas de su posición, y que tenía escrúpulos de conciencia en verter sangre, si eso se podía evitar. Ya habeis visto todos que solo queremos coger á vuestro jefe, y es preciso que os resolvais, no á entregárnoslo, sino á dejarle ahí para que nosotros bajemos á cogerle. Retiraos, pues, de buen grado; si no queréis que os tratemos como apaches ó jaguares.
—Jamás, exclamó Diaz, cometeremos tal cobardía. Vosotros sois los que habeis llegado primero, y lo concedemos; pero D. Estéban se retirará con nosotros con todos los honores de la guerra.
—¡Negado! exclamó Pepe á su vez; necesitamos coger á ese á quien llamais D. Estéban.
—¡No os opongais á la justicia de Dios! añadió Fabian. ¡Vuestra causa no puede ser la causa de ese hombre! Os damos cinco minutos para reflexionar, y, después de esto, nuestras carabinas y el buen derecho decidirán.
—Decidnos, Sr. D. Tibarcio, exclamó Oroche dirigiéndose á Fabian; en el caso en que consinta-

hombre: es el más valiente cazador que yo he visto. Mirad, Diaz, no tenemos suerte.
—¿Qué me importa! dijo Pedro Diaz.
—¿Conque pedis que cedamos sin más ni más un placer como el que nunca ha existido? Ante semejante tesoro, amigo, exclamó Oroche señalando al Valle de Oro, se hace uno arrancar las entrañas antes que cedérselo á nadie.
—Vosotros lo habeis querido, contestó flemáticamente el canadés.
—Esperad, dijo Pedro Diaz; voy á terminar la conferencia con un tiro.
—No, exclamó Mediana deteniéndole: veamos hasta dónde llega la locura de ese extranjero. ¿Cuál de nosotros es, añadió con acento irónico, á quien pretendéis enseñar las leyes del desierto?
—A vos, si no os disgusta, respondió Fabian, que se mostró al mismo tiempo.
—¡Ah! ¿conque sois vos? exclamó Mediana con un acento lleno de rabia y de sorpresa.
Fabian hizo una inclinación profunda.
—Y también estoy yo aquí; yo que hace quince días os sigo paso á paso, exclamó Pepe, y que soy dichoso, gracias á Dios, por poder saldar, en fin, una cuenta que tiene quince años de fecha.
—¿Quién sois vos? preguntó D. Estéban tratando de en vano de adivinar con quien hablaba.

Si en vez de la cal grasa en terrón, nos valemos de la cal apagada con exceso de agua, téngase en cuenta que es necesario doblar la cantidad.

Preparación de la lechada.—Se comienza por verter agua dentro de un cubo de madera, introduciendo después un cesto ó saco con el sulfato de cobre, que deberá quedar dos horas bañado por el agua. Transcurrido este tiempo, el sulfato se disuelve.

En otra vasija análoga se coloca la cal, sobre la que se vierte poco á poco agua, agitando, hasta conseguir un lechada fina y homogénea, teniendo cuidado de deshacer los granos, separar las piedrecitas y cuantas impurezas puedan más tarde obstruir la marcha de los pulverizadores. El peso de estas piedras é impurezas hay que reemplazarle con la adición de una cantidad equivalente de nueva cal.

Así dispuesta la lechada, se vierte sobre la solución de sulfato cúprico, poco á poco, sin dejar de remover bien con una escobilla de ramaje descortezado, al objeto de que las pequeñas porciones de corteza, que de otro modo pudieran desprenderse, no obstruyan después los instrumentos.

Con este modus operandi, lógicamente una lechada clara, de color azul, que por reposo forma un depósito azulado. Al llenar los pulverizadores es menester agitar bien la lechada, para que dicho depósito se mezcle con el resto de la masa.

Si en vez de color azul, la lechada resultara gris, es señal de que las mezclas no se han efectuado cual acabamos de recomendar, en cuyo caso hay que desecharla.

Tiempo más á propósito para su aplicación.—La aplicación de la lechada se hará de preferencia en tiempo seco y sereno; pero si el mal ha invadido los pámpanos, entonces no hay momento que perder, y debe aplicarse, cualesquiera que sean las condiciones atmosféricas.

Aspersiones.—Habiendo demostrado la experiencia que las partes de las hojas sobre las cuales se deposita directamente la lechada quedan refractarias á la enfermedad, dado que allí los esporos no pueden germinar, resulta que los instrumentos que dividan mejor y proyecten con más fuerza de arriba á abajo en gotitas numerosas y finas, deberán preferirse á aquellos que no reúnan estas condiciones.

La lechada ha de recubrir la superficie de las hojas, como lo haría una lluvia fina y espesa.

Cantidad de lechada que es necesario emplear.—La cantidad empleada por hectárea, varia según el número y magnitud de los pámpanos, los que á su vez son diferentes, con arreglo al período vegetativo, palo y fertilidad del suelo. En la Gironda se calcula:

Para el primer tratamiento, 250 á 300 litros por hectárea.

Para el segundo y tercero, 350 á 400.

Calidad del sulfato cúprico.—Como la eficacia del remedio depende ante todo de la pureza del sulfato cúprico, cuyas sustancias extrañas no deben pasar del 5 por 100, conviene conocer el medio sencillo y práctico para apreciar su grado de bondad. Hélo á qui:

Se comienza por pulverizar un pequeño fragmento; entonces se disuelve en agua clara dentro de un vaso de cristal, añadiéndole unas gotas de amoniaco (alcali volátil) y nueva porción de agua. Si el sulfato es puro, el líquido tomará una magnífica coloración azul, quedando transparente (1).

Si por el contrario, la muestra contiene sulfato

(1) El sulfato cúprico comercial jamás es químicamente puro, así que no debe tomarse en cuenta el ligero enturbiamiento que se produce al añadirle el amoniaco.

to ferroso, tomará el líquido coloración azul sucia subida en los primeros momentos, aclarándose después, y dejando depositar en el fondo del vaso una materia espesa, verde oscura, mientras que el líquido que sobrenada aparecerá de un color azul hermoso, propio del sulfato cúprico puro.

Dicho depósito nos dice que el sulfato cúprico contiene sulfato ferroso, y por tanto que carece de las condiciones requeridas para combatir eficazmente el mildew.

Consideraciones generales acerca del tratamiento de esta enfermedad.—En los años húmedos el mildew se reproduce con tenacidad suma, y sólo puede combatirse mediante reiterados tratamientos.

Preferible será siempre en tales casos repetir la aplicación de la lechada una vez más que una vez menos, dado que aun en el supuesto de que resulte inútil algún tratamiento, su coste es insignificante comparado con la pérdida que ocasionaría una repentina invasión de la parásita, pérdida que puede evaluarse en 25 por 100 de minoración en la cantidad, y en 50 por 100 en la calidad del producto, y todo esto, sin contar los daños causados á la vegetación de las cepas, las cuales, al siguiente año, sólo ofrecerán sarmientos endeblés é impropios para una buena fructificación.

En años húmedos la vigilancia debe ser más activa.

Y aun dado caso que la enfermedad no se manifieste, impónese la conveniencia de efectuar el número de tratamientos aconsejados, sin suprimir uno solo, puesto que es axiomático que vale más prevenir que curar.

En definitiva: importa ante todo, mediante tratamiento preventivo, impedir que el mildew encuentre hojas no sulfatadas, donde germinar sus esporos.

D. P.

Cabos sueltos

Entre los numerosos Congresos con que se celebrará en Francia el centenario de 1789, figurá el de los libre-pensadores.

Algunos detalles del programa de dicho Congreso darán á conocer el espíritu que informará la citada reunión.

Léase en la página 255: Instrucción láica completa. Supresión de toda enseñanza religiosa. Abolición de los funerales. Entierro civil obligatorio. Calendario láico republicano. Prohibición de ceremonias religiosas y civiles y de fiestas sociales.

Proyecto de creación de edificios comunales, tales como escuelas, alcaldías, museos, salas de fiestas y de reuniones públicas, destinadas á reemplazar las iglesias, y á servir para todas las manifestaciones sociales.

La parte estadística del Congreso contiene el artículo siguiente:

Número total en los diferentes países, de los Sacerdotes, Congregaciones religiosas y otros parásitos que viven de la estafa religiosa y de la credulidad pública.

Y para muestra bastan estos botones, que son de mayor tamaño.

Figúrense ustedes qué vá á resultar de esta asamblea! Nos parece estar ya viendo á Gabarro, dirigiendo la palabra á las masas y ponderando lo beneficioso que es abrir las piernas para ense-

ñar en las escuelas la A á los niños y á las niñas que es lo más grave.

¿Pues y lo del calendario láico y republicano?

¿Qué santos adoptarán? No serán santos, serán nombres á secas de ideas cosas, animales y plantas, por ejemplo: Democracia, libertad, melón, cebada, alfalfa, gato, golondrina, caballo, jumento y otros por el estilo.

Como progresa el calendario, no hay duda que el siglo que viene se tropezará por las calles de París, con algún don Petardo, ó doña Dinamita, ó.... doña Barbaridad.

Para inventar cosas nuevas los láicos.

Hace algún tiempo, se ha establecido en Palma de Mallorca una casa de negocios, al frente de la cual se puso una señora, que pagaba el 20 por 100 de intereses por el dinero que recibía, y cuando hubo reunido 30.000 duros, se ausentó tranquila y silenciosamente, dejando á los imponentes á la luna de Valencia.

Si esta señora se confiesa, ya sabe lo que le toca; tiene que restituir lo que ha robado.

Pero si es láica, esperen sentados los imponentes.

A no ser que la guardia civil....

Dice La Linterna de Gracia:

Un maestro particular, cuyo nombre no citamos, dió el miércoles último tan fuerte tiron de orejas á un parvulito de cuatro años, que lo levantó en alto, llegando á desgajárselas; llevándole luego de sal las heridas para contener la abundante sangre que fluía.

¿Tendría tentaciones de comérselas asaditas?

Porque eso de ponerles sal...

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 761'22.—Termómetro, 23'8.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 23'4.—Temperatura mínima durante la noche, 14'6.

El recaudador de contribuciones de la zona de esta capital ha nombrado para que le auxilie en la cobranza á D. Jaime Pascual, vecino de Alicante.

De Real orden se ha mandado que los gastos de impresos y libros que reglamentariamente necesiten los inspectores de Hacienda adscritos á los partidos de los capitales de provincia, sean abonados de la asignación para material de las Delegaciones.

El día 4 del próximo Mayo, á las doce de la mañana, se procederá en el local que ocupa esta Administración de aduanas, á la venta en pública subasta de mercancías procedentes del abandono.

La Alcaldía de Torremanzanas anuncia la subasta de arriendo de consumos para el día 5 de Mayo.

El Ayuntamiento de Dolores ha señalado el día 4 para la subasta de arriendo de consumos con la tercera parte del tipo que sirvió de base para la misma.

Anteanoche en el tren mixto marchó al pueblo de Sax, el eminente tribuno D. Emilio Castelar, siendo despedido en la estación de Alicante por varios amigos políticos y particulares.

El Sr. Castelar pasará algunos días en su retiro de Sax, descansando de sus múltiples trabajos literarios y políticos.

La alcaldía de Villena anuncia las subastas de arbitrios municipales para los días 26 y 30 de Mayo.

JOSÉ PONS SAUPE, médico oculista, Bailén, 14 duplicado, 2.º, Derecha, Alicante.—Consulta de 10 á 1.

Tenemos entendido que son muchos y valiosos los regalos que se han hecho por distinguidas señoras para la rifa benéfica que ha de tener lugar en la próxima feria.

Anteayer se celebró un banquete en honor del Sr. Castelar en la finca del abogado D. Juan Poveda, habiendo asistido distinguidas personas de todos los partidos políticos de esta localidad.

Según leemos en El Diario de Murcia, ha sido traída procesionalmente á dicha ciudad la imagen de la Virgen de la Fuensanta, en rogativa por la lluvia.

El lunes y martes llovió abundantemente en la región oriolana.

Los labradores creen que aún llega á tiempo para remediar algo en los sembrados.

En el tren correo de anteayer ha regresado á Madrid, el Excmo. Sr. D. Eleuterio Maisonnave.

Deseamos buen viaje al ilustre viajero.

El lunes se alteró el orden en Beniel de tal modo, que el alcalde fué herido por la espalda y el juez municipal atropellado cuando trató de restablecerlo.

Con la presencia del Sr. Gobernador civil de Murcia, jefe de la guardia civil y el juzgado en dicha villa, quedó restablecido el orden.

Habiéndose padecido un error de cuenta al dar cuenta hace unos días del movimiento que arrojan nuestros libros parroquiales en el último trimestre, por haber atribuido el total de todas las iglesias á la jurisdicción eclesiástica castrense, reproducimos á continuación la misma noticia; tal cual debía haber aparecido el día á que nos referimos.

Los libros parroquiales de esta ciudad arrojan el siguiente movimiento de población en el primer trimestre del corriente año. San Nicolás: bautizos 390, matrimonios 53, entierros 239. Santa María: bautizos 63, matrimonios 7, entierros 40. Jurisdicción eclesiástica castrense: bautizos 27, matrimonios 1, entierros 9. Total: bautizos 485, matrimonios 61, entierros 288, de donde resulta un aumento en la población católica de esta ciudad en el período á que nos referimos de 197 individuos.

Hé aquí el programa de fiestas que ha publicado la comisión encargada de llevarlas á efec-

¡Hasta tal punto los años y el traje habían cambiado al antiguo guarda-costas!

—Pepe el Dormilón, que no ha olvidado como vos su estancia en Ceuta.

Al oír aquel nombre, que le explicaba las amenazas de Fabian en el puente del Salto de Agua, D. Estéban perdió de pronto el aire de desprecio que animaba su fisonomía. Un instantáneo presentimiento le advirtió que su fortuna tocaba al ocaso, dirigiendo á su alrededor una mirada de inquietud.

Las altas rocas que por una parte cerraban el recinto del Valle de Oro podían protegerle contra el fuego de los cazadores, dueños de la plataforma; un corto espacio les separaba de aquel asilo, y por un instante la prudencia le aconsejó que se amparara con él; pero su orgullo herido le hizo quedar en su puesto.

—Pues bien, vengaos de un enemigo que se desdeña de huir, dijo orgullosamente el noble español á Pepe.

—¿No se os ha dicho, replicó friamente este último, que queremos cogeros vivo?

CAPITULO XLII.

El cautivo.

En todo el curso de su carrera peligrosa de soldado y de marino, el duque de la Armada no había corrido peligro más terrible que el que le estaba amenazando.

La llanura no le ofrecía ningún abrigo contra las carabinas del cazador canadés y del cazador español. ¿Qué valían las escopetas de sus ginetes entre sus manos inhábiles, contra los rifles de cañón rayado de doble alcance que los suyos, manejados por dos tiradores cuya mirada era infalible, cuyo brazo nunca temblaba? Además, aquellos formidables adversarios tenían á su favor la ventaja de una posición inespugnable resguardados por las rocas, y con que uno de sus soldados hiciera un movimiento, un gesto de hostilidad, por lo menos dos de entre ellos rodaban por el suelo.

D. Antonio no desconoció la extensión del peligro al que estaba espuesto, pero, para hacerle jus-

nido por largo tiempo en frente del opulento tesoro que habían entrevisto si se les hubiera permitido cojer su parte; pero la negativa del español ocasionó en los dos aventureros un ímpetu de rabia que hizo el efecto de la fidelidad hácia su jefe.

—¡Antes morir que retroceder un paso! exclamó Oroche exasperado.

—¡Bueno! se dijo Pepe.

—¡Sólo tenéis dos minutos para decidirlos! dijo Bois-Rosé, cuya carabina se dirigía alternativamente sobre los ginetes. Creedme; evitad una efusión de sangre inútil: aun es tiempo; retiraos.

D. Antonio de Mediana, con la frente siempre alta, guardaba un sombrío silencio.

Inquebrantable en sus sentimientos de honor caballeresco, Pedro Diaz, resuelto á morir con el jefe cuya vida era tan preciosa para la regeneración del país, consultaba á D. Estéban con la mirada.

—Volved al campamento, dijo el señor español; abandonad á su suerte á un hombre ya inútil para vuestra causa, y volved á vengar su muerte.

No obstante, Diaz permanecía inmóvil como una estatua ecuestre, y muy pronto el hábil ginete se aproximó á D. Estéban, sin que se viera que ni sus piernas ni sus manos tocaban al caballo, y cuando su rodilla tocó al español, volvió á su primitiva inmovilidad. Allí, sin que pareciera que se movían

o en la vecina villa de San Vicente para honrar dignamente a su glorioso patrón:

Grandes y solemnes fiestas en San Vicente del Raspeig, en los días 27, 28, 29 y 30 de Abril. La Comisión encargada de organizar dichos festejos, con el beneplácito de la digna Autoridad local, y con la cooperación del vecindario, que tanto se complace en honrar a su Santo Patrono el glorioso San Vicente Ferrer, ha dispuesto las fiestas siguientes, en esta forma:

Día 27.—Al toque de las oraciones de la tarde habrá volteo de campanas y disparo de morteretes, recorriendo las calles de la población una banda de música y la dulzaina.

Para celebrar la Alborada del día de San Vicente, de nueve a diez de la noche habrá volteo de campanas, se dispararán fuegos artificiales y se elevarán tres globos aerostáticos, enjucutando, entretanto, la banda de música piezas escogidas.

Día 28.—Al amanecer de este día se repetirán los festejos que se celebran al toque de oraciones del día anterior.

A las nueve de la mañana se cantará una solemne Misa con acompañamiento de orquesta: el panegírico del Santo estará a cargo del renombrado orador sagrado, Muy Ilustre Señor Doctor D. Andrés Die, Canónigo Lectoral de la Santa Iglesia Catedral de Orihuela. A cuyo religioso acto dará mayor importancia la asistencia del Ilustre Ayuntamiento.

A las doce se repetirán el volteo de campanas y disparo de morteretes, recorriendo las calles de la población la música y dulzaina.

De dos a cuatro de la tarde, carreras en varias calles de la población.

De cuatro a seis de la tarde habrá juegos de cueca frente a la puerta mayor de la iglesia, y tocará la música en la plaza de la Constitución.

A las oraciones de la tarde, los mismos festejos que se han indicado para las doce de este día.

A las nueve de la noche se disparará en la plaza de la Constitución un magnífico castillo de fuegos artificiales, y después tocará la música en la ya citada plaza de la Constitución, y se elevarán tres globos aerostáticos.

Día 29.—Al amanecer de este día los mismos festejos que se indican para igual hora del día anterior.

A las nueve, Misa solemne con acompañamiento de orquesta y asistencia del Muy Ilustre Ayuntamiento, y publicará las glorias del Santo Patrón, el distinguido orador sagrado, Muy Ilustre Señor Licenciado D. Rafael Tous, dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Orihuela y Secretario de Cámara y Gobierno de este Obispado.

A las doce, lo mismo que al amanecer de este día.

De dos a cuatro se repetirán las carreras.

A las cinco en punto de la tarde saldrá en pública y solemne procesión la antigua y veneranda Imagen de San Vicente Ferrer, acompañándola el Reverendo Clero Parroquial con cruz alzada, la Municipalidad, Mayordomos y todos cuantos gusten concurrir a tan religioso acto.

A las nueve de la noche se disparará, en la ya citada plaza de la Constitución, un magnífico castillo de fuegos artificiales, y después tocará la música y se elevarán tres globos aerostáticos.

Día 30.—Lo mismo que el día 28.

En la Misa predicará el señor Cura de esta Iglesia, D. Francisco Hernández.

Desde el día 1.º de Mayo hasta el día 7, todas las noches a las nueve darán principio las danzas en las principales calles de la población, y se ejecutarán dos carreras de hombres y muchachos en las partidas de este término municipal.

San Vicente, 15 de Abril de 1889.—El Presidente de la Comisión, Vicente Molina.

Han sido trasladados accediendo a sus deseos: Al juzgado de primera instancia de Játiva, D. Cipriano Cirer, juez de Falsed; y al de Albaida, D. Diego Lopez que desempeña el de Durango.

D. Salvador Alazón, juez de Játiva, ha sido promovido a la tenencia fiscal de Jerez.

Nuestro distinguido amigo y paisano el ingeniero agrónomo D. Antonio Maylin ha redactado un luminoso proyecto para la instalación de una granja escuela experimental agrícola en Tarragona cuyo proyecto ha merecido el honor de ser aprobado por el Ministerio de Fomento.

Reciba el Sr. Maylin nuestra felicitación.

AMPARO.—Novela original, por don José Escalambre y Neira. Precio 1 peseta. De venta en esta redacción.

Noticias generales.

Reunión y reparatoria del Congreso Católico.—El lunes por la tarde se reunió en el salón de recepciones del Palacio episcopal de Madrid la Junta Central del Congreso Católico, bajo la presidencia del Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá. Desde las cuatro hasta las seis y media estuvieron congregados los señores de la Junta.

El señor secretario dió cuenta de los trabajos realizados, y el Sr. Obispo, con gran claridad fué explicando los puntos relativos a dichos trabajos, y a los que hayan de verificarse en el futuro.

Dos seminaristas vestidos de uniforme y

puestos a las órdenes de la Junta Central, llevaron al señor Obispo, en bandeja de plata, las listas de los señores Prelados que han participado su asistencia al Congreso Católico, y que con los siguientes: Los Emms. Sres. Cardenales de Zaragoza y Valencia, el Sr. Arzobispo de Valladolid y los Sres. Obispos de Badajoz, Jaca, Cádiz, Lérida, Madrid, Jaén, Vitoria, Cuenca, Avila, Sigüenza, Segorbe, Vich, Salamanca, Santander, Cartagena, Ciudad Rodrigo, Huesca, Astorga, Ciudad-Real, Orihuela, y Coria.

D. Jesús Monasterio, expuso los trabajos y proyectos que había pensado respecto a la parte musical del Congreso Católico a saber: el *Tu es Petrus*, de Esclava; una cantata a voces solas sobre la poesía de Santa Teresa "véante mis ojos", música del citado señor Monasterio, y una novedad en el mundo musical moderno; el motete verdaderamente artístico y arqueológico, del maestro español D. Cristóbal de Morales, que en la esfera de la música es tan divino como el Morales de la pintura.

Dicho motete estaba en el archivo del Vaticano, y ha sido copiado por el Sr. Zubianre. Ha sido atribuido a Palestrina, pero el mismo Badini, tan apasionado de éste, ha tenido la honrra de bien de hacer público el descubrimiento que había hecho, de que dicha pieza musical pertenecía al susodicho compositor español.

Versa el motete sobre el *Lamentabatur*.

En representación de los PP. Escolapios asistirán al Congreso Católico, el Vicario de la Orden D. Manuel Perez.

De El Imparcial recibidos ayer: CONGRESO CATOLICO

En la Iglesia de San José

En dicho templo se ha verificado esta mañana, a las siete, la misa rezada con objeto de dar la comunión general a todos los individuos del Congreso que se encuentran presentes en Madrid.

Ofició el obispo de esta diócesis, Sr. Sancha, quien por sí mismo dió a más de 70 individuos la comunión.

Durante el acto religioso se cantaron varios motetes, entre ellos el notable *Oh salutaris hostia*, del maestro Esclava, por un coro de escogidas y bien timbradas voces.

La ceremonia terminó después de las ocho.

En la Catedral

A la hora anunciada se ha verificando en ella la solemne misa de pontifical por el Nuncio de Su Santidad, monseñor Di Pietro.

La concurrencia que ha asistido al templo ha sido numerosa.

A las diez y minutos tomaron asiento en sus respectivos puestos todos los prelados que han llegado a la corte para tomar parte en las tareas del Congreso.

A la derecha del altar mayor, al lado del Evangelio bajo un dosel de terciopelo rojo con franja de oro, tomó asiento el oficiante monseñor Di Pietro que vestía de pontifical al cual han asistido en la ceremonia los canónigos penitenciario y doctoral, Sres. Barbajero y Echevarría, y como diácono y subdiácono de oficio respectivamente. Como diácono y subdiácono de honor oficiaron los canónigos dignidades de chantre y maestro-escuela de la santa iglesia catedral.

Como ya hemos dicho anteriormente el Nuncio de Su Santidad vestía de pontifical, estrenando la riquísima casulla que después de haber figurado en la Exposición Vaticana, ha sido regalada por León XIII a la nueva catedral de la Almudena.

El Obispo de Madrid-Alcalá, S. Sanchez se hallaba situado frente al dosel.

El Cardenal Arzobispo de Zaragoza Sr. Benavides tenía un asiento a la derecha de monseñor Di Pietro y ostentaba la púrpura distintiva de su elevada gerarquía en la iglesia.

En el resto del presbiterio, a la izquierda del altar mayor, lado de la Epístola, veíanse en sus sillones los Obispos de Avila, Jaca, Astorga, Salamanca, Sigüenza, Ciudad Rodrigo, Vitoria, Santander, Segorbe, Cartagena, Lérida y Huesca.

Los individuos de la comisión ejecutiva del Congreso y los socios titulares tenían su sitio en bancos colocados al pie de la gradería. Los demás miembros del Congreso tenían los suyos en bancos colocados en el centro de la gran nave.

Terminada la misa, pronunció la oración sagrada el arcipreste de esta diócesis y secretario del Congreso, Sr. Almaraz.

La falta de espacio y la premura del tiempo nos impide dar ahora relación detallada de la notable oración del Sr. Almaraz, en la que no nos sabemos qué admirar más, si lo excelente y galano de la dicción o la profundidad de los conceptos emitidos.

La capilla de música de la catedral ejecutó con notable acierto la gran misa en la, de Esclava, y en el ofertorio el motete *Tu es Petrus*, de Haydn.

A las doce y media terminó la ceremonia.

El Ilmo. Sr. Obispo de Huesca ha repartido cuarenta arrobas de pan entre los pobres de dicha localidad.

El día 1.º de Mayo próximo comenzará a regir el Código civil, después de hacerse en él las correcciones de erratas materiales que se han advertido.

El domingo próximo, 28 de corriente, se verificará en Valladolid la ceremonia de la con-

sagración del Obispo preconizado de Tarazona, D. Juan Soldevilla Romero

Al acto asistirán como consagrante el Arzobispo de Valladolid y como ayudantes los Obispos de Orense y Vitoria.

Apadrinará al nuevo Prelado, D. German G. Amazo.

Dice El Imparcial: "Varios periódicos de la mañana y de la tarde publicaron ayer la noticia de una colisión entre soldados y sargentos ocurrida durante su trayecto en el tren mixto de Andalucía entre las estaciones de la Gineta y la Roda. Evidentemente se ha exagerado la gravedad de lo ocurrido, pues pedidos informes precisos, ha resultado el hecho sin las proporciones que ha querido dársele.

Se trataba de unos 22 licencias del regimiento de infantería de Sevilla, de guarnición en Cartagena, que marchaban a sus casas por haber cumplido el tiempo de su servicio. Entre ellos vanian unos cuatro cabos licenciados también: vanian todos en vagón de tercera en el tren mixto que llegó la noche del lunes a Madrid. Suscitose entre ellos una disputa o discusión que tomó carácter de reyerta acalorada cuando el tren marchaba entre las estaciones de la Gineta y la Roda, pero a consecuencia de ellas ni resultó ninguno con lesión alguna ni hubo desperfectos en el coche, como se ha supuesto.

Llegado el tren a la estación de Alcázar, fueron detenidos todos por la Guardia civil, que los puso a disposición del jefe militar de la zona.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Santos Cleto y Marcelino mártir.

La Misa y Oficio divino son del día sexto de la Infra-octava de Resurrección con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana.—San Pedro Armengol. La Misa y oficio divino son del Sábado in albis.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial a las nueve la Conventual.

En Nuestra Señora del Carmen a las oraciones habrá Rosario y Exposición del Sto. Evangelio por el Sr. Mirete.

En las demás Iglesias los de costumbre.

MAÑANA.

En la Colegial a las ocho misa de la Virgen y a las nueve la Conventual.

Segun el Sr. profesor Boussingaut, el cuerpo humano contiene próximamente tres gramos de hierro, repartidos en la masa total de la sangre: en cuanto disminuye esta cantidad desaparece el apetito, las fuerzas declinan y sobreviene la palidez. Las señoras jóvenes en las épocas periódicas, las doncellas delicadas en el momento de su desarrollo están predispuestas a esas crisis, que contrastan con ayuda del Fosfato de hierro soluble de Léras, sin color, limpio, que siempre se tolera bien, y que no ennegrece la dentadura, como casi todos los demás ferruginosos.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES

ENTRE CETTE Y ALICANTE DE AUGUSTE VINYES RESTE Y COMPANIA



EL VAPOR HERAULT.—Saldrá de Alicante el día 27 del corriente mes directamente para CETTE.

Se admite carga para CETTE, PARÍS, y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.—Agente en Alicante, FRANCISCO M. LAGUILLON.

AGENCIA DE NEGOCIOS

DE

ZOILLO MARTINEZ

Angeles 24 y Bailén 10.—Almacén.

Comisiones, Representaciones Oficiales y Mercantiles, Administraciones de particulares; Habilitaciones y demás asuntos que se le encomienden.

IMPORTANTE

Jamones riquísimos de todas clases. Se vende partido a 8, 10 y 12 rs. el kilo, por piezas, a precios sumamente módicos garantizando su rica calidad como tiene por costumbre hacerlo en todos los generos que vende esta casa.

El Rico salchichón de Vich a 20, 21 y 22 rs. kilo.—Serafi Sanchez, los choriceiros estremeños, Princesa 19.

BOCA El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar a sufrir úlceras en las encías, impide la formación del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y dá frescura constante a la boca.—De venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana", Labradores 5.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 24.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 76.87.—Después 76.81-76.75-76.87.—3 por 100 francés 87.52-87.32.

Londres 24.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 76.75-76.68.

Madrid 24.—El acontecimiento del día, es la publicación del notable discurso del primer ministro Marqués de Salisbury, pronunciado anoche en una reunión de los conservadores de Bristol.

El orador comenzó encarándole la necesidad de aumentar las fuerzas defensivas de la Gran Bretaña y particularmente la marina de guerra.

Dijo que hay que poner las costas completamente a cubierto de una invasión extranjera.

"Verdad es—añadió—que Inglaterra mantiene actualmente relaciones amistosas con todas las potencias, pero hay que tener en cuenta que la situación de Europa puede cambiar de una manera brusca é inesperada."

"En estas condiciones es imposible pensar en el establecimiento en Irlanda de un gobierno autónomo, que podría abrir a esta escuadra enemiga los puertos de aquella isla."

Este discurso ha causado viva impresión.

Nueva York 24.—La ocupación del territorio de Oklahoma, hasta ahora respetado a los indios, se llevó a cabo el lunes último con más tranquilidad de lo que se esperaba.

Ocurrieron sin embargo algunas riñas entre los inmigrantes y los blancos que han tomado posesión de los terrenos como país conquistado.

Se calcula en 100.000 el número de personas que se han establecido en aquel territorio, en el cual se improvisarán ciudades y obras públicas.

Paris 24.—El discurso de Lord Salisbury, y los sangrientos sucesos ocurridos anoche en Viena, han producido mala impresión en nuestra Bolsa, donde a primera hora se ha iniciado un retroceso en los valores.

El 2 por 100 francés ha perdido 20 céntimos y el exterior español 25.—Después se ha notado mejor tendencia, pero sin que los fondos recobran los cambios de la Bolsa anterior.

Las acciones de Rio Tinto han bajado a 260, pero comienza a advertirse la falta de títulos, de lo cual se deduce que el descenso de este valor, reconoce principalmente por causa los esfuerzos de los espectadores a la baja.

Paris 24.—El señor Cambon, Embajador de Francia en Madrid, ha salido esta mañana con dirección a España.

Paris 24.—Las corridas de toros que se van a dar en Paris en la plaza que se construirá al efecto en el Bosque de Boulogne, ofrecerán una novedad para los mismos españoles, pues habrá la suerte del caño a caballo de varias reses a la usanza mejicana. Se dice que al efecto vendrán de Méjico algunos diestros.

También habrá caballeros en plaza, portugueses que pondrán rejoncillos.

Paris 24.—El Figaro dá hoy algunos detalles acerca del estado de la Emperatriz de Austria. Dice que esta señora se ha agravado y que actualmente vive en una casa retirada de Wiesbaden, negándose a recibir visita alguna. Hasta la presencia de las personas de su servidumbre le es enojosa. Se ignora el fundamento de estas noticias que no confirman los diarios austriacos.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 25 (5 t.)

La legación de Haiti en Paris ha comunicado a la prensa un despacho oficial fechado el 16 del corriente en Puerto Principe, anunciando que las tropas del gobierno alcanzaron una importante victoria sobre los rebeldes, tomando varias ciudades y particularmente Verrettes y Antibonite.

Añade que todo hace prever la próxima pacificación de la isla.

Madrid 25 (5.30 t.)

Dificultades presupuesto Marina. Congreso católico numerosas adhesiones, leense discursos, reconocese necesidad poder temporal.

Nieto insistido vió a Varela fuera de la cárcel, otros lo han negado. Bolsa, 76.75.

Madrid 25 (6 t.)

El General Boulanger ha llegado a Londres, siendo recibido por muchas personas de la colonia francesa.

La prensa inglesa se muestra cortés y deferente con el General sin revelar por él ninguna admiración, diciendo que encontrará en Inglaterra la misma cordial hospitalidad que obtuvieron otros emigrados políticos en diferentes épocas.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander. Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

DR. HERNANDEZ MEDICO Y CIRUJANO. ASPE.

FARMACIA DEL DOCTOR SOLER.—ALICANTE.

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
 LÁNGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
 Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.



DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila, Pbro.

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de planta, en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados, superior, elemental y infima.

Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.

Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Para más pormenores dirigirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamentos y demás datos que se soliciten.

ANTIGUA LIBRERIA Y PAPELERIA

DE
IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,
 Calle Mayor, núms. 30 y 32, Alicante.

Libros de primera y segunda enseñanza, libros en blanco y rayados, menaje de escuelas, devocionarios, libros religiosos y objetos de escritorio.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
 MAYOR, 55.
 TELÉFONO 181

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de punta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perlamados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse.

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚM. 5.

Pianos sin competencia.

De Gomez de Valencia, a 3.000 reales.

—De Bernareggi de Barcelona, a 3.000 reales.

—De Boisselot de Marsella número 1, a 3.500 rs.—De id. id. traspositores, 4.000 rs.—De Pleyel de París (cola), a 8.000 rs.—Garantizados por 4 años.

Gran repertorio de música a precios sin competencia.

Pianos de alquiler desde 10 pesetas, y con derecho a la propiedad desde 20 pesetas mensuales.

El dueño de esta casa, con 20 años de práctica en la fabricación de pianos, se ofrece al público para cuantas composiciones se le confien.

Organos se construyen y componen al contado y a plazos.

Afinaciones en pianos, 4 pesetas.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.^a

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUISTA RAMOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.

Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

PIANOS ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCION, 11

VINO ALOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.

LAS INFALIBLES

NO MÁS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curación radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRÍGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante

Vino y Jarabe

DE DUSART

CON LACTO-FOSFATO DE CAL

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el VINO y JARABE de DUSART es un reparador de los más energicos. Alleva y endereza los huesos de los niños raquíticos; devuelve el vigor y la actividad a los Adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están fatigados por un crecimiento muy rápido. En la Tisis facilita la cicatrización de los pulmones.

Las mujeres embarazadas que sufren al VINO o JARABE de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan a luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal enriquece la leche de las Nodrizas y preserva a los niños de la Diarrea y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la Dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

En una palabra, el VINO y JARABE de DUSART despiertan el apetito y las fuerzas de los convalescentes y convienen en todos los casos de extenuación y consumo del cuerpo humano.

DUSART, autor de la famosa obra « Investigaciones experimentales acerca del Lacto-Fosfato de cal », en PARÍS, 8, rue Vivienne.

COLEGIO DE SENORITAS

DE

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Doña Dolores y Teresa Solar maestras ambas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entresuelos del Pasaje de Américo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados, párvulos, elemental y superior, como también las preparaciones y repaso de las asignaturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las clases de adorno siguientes:

Bordados en cañamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan renombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

Clase de solfeo y piano bajo la dirección de uno de los más reputados profesores de esta capital.

Se dan lecciones a domicilio a las señoritas que lo deseen.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—ASPE
 C. de la Cruz de Orihuela.

VINO DE PEPTONA

Pépsica

de CHAPOTEAUT, Farm. en París

La PEPTONA CHAPOTEAUT es la única empleada por M. PASTEUR.

La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Alimentándose así los enfermos, los convalescentes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago.

En PARÍS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

SAVIA DE PINO MARITIMO

Jarabe y Pasta

de LAGASSE, Farm. en Burdeos

Los únicos preparados con la SAVIA DE PINO obtenida por inyección de los troncos. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras.

Deposito en PARÍS, 8, rue Vivienne.

SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1ª Clase, en PARÍS

Suprime el Copáiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orinos más turbios. Como garantía, cada capsula lleva MIDY.

PARÍS, 8, Rue Vivienne, 8